ИЗ ИСТОРИИ ШКОЛЫ

МОУ «СОШ № 28» была открыта в 1950 году как восьмилетняя мужская шко​ла. Затем, в 1954 году была преобразована в среднюю общую школу.
В 1992 году в стенах обычной средней школы были открыты классы музы​кально-эстетического направления. Их создатели поставили перед собой слож​ную задачу: дать возможность ученикам в стенах обычной средней школы полу​чить два образования - основное общее и музыкальное, что было в те годы прин​ципиально новым шагом.
Со дня основания музыкально-эстетических классов образовательный и воспитательный процессы в школе были посвящены одной идее - воспитать детей всесторонне и гармонично образованными людьми, духовно богатыми личностя​ми, способными неординарно мыслить, говорить и действовать.
Главной целью пребывания детей в музыкально-эстетических классах явля​ется как подготовка будущих профессионалов-музыкантов, так и обучение музы​ке, как средству общего культурно-эстетического развития. Люди, создавшие эти классы, прекрасно понимали, что музыкантами-профессионалами станут единицы обучающихся - подавляющее большинство выберет для себя самые разные про​фессиональные интересы.
На гребне поисков и инноваций в области образования в 90-х годах от​крылся целый ряд классов подобной направленности, среди которых «выжили» немногие. В школа № 28 обучение базируется на синтезе предметов общеобразовательного и музыкально-эстетического циклов. Специфика обучения состоит в тесной связи групповых и индивидуальных дис​циплин.
Наряду с общеобразовательными предметами обучающиеся школы изуча​ют специальные музыкальные дисциплины - сольфеджио, музыкальную литера​туру, хоровое пение, а также эстетические - мифологию, историю мировой куль​туры, исполнительского искусства, театра, эстетику.
Индивидуальные занятия проводятся в рамках структурного подразделе​ния школы - Центра дополнительного музыкально-эстетического образования Волжского района. На занятиях обучающиеся овладевают игрой на различных музыкальных инструментах - фортепиано, баяне, аккордеоне, скрипке, гитаре, духовых инструментах, синтезаторе; учатся подби​рать аккомпанемент к любимым песням на уроках импровизации, сочинять музы​ку на уроках композиции, профессионально владеть голосом на уроках вокала.
Результатом творческих усилий педагогов-музыкантов стал высокий про​цент поступления выпускников в музыкальные учебные заведения. Выпускники музыкально-эстетических классов на сегодняшний день обучаются в Саратовском областном училище искусств, Саратовской государственной консерватории им. Л.В. Собинова, на музыкальном факультете Педагогического института СГУ им. Н.Г. Чернышевского, Санкт-Петербургской консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова, Московском педагогическом институте им. Ленина, Академии музыки им. Гнесиных, Институте современного искусства.

Учащиеся музыкально-эстетических классов с успехом выступают на раз​личных творческих площадках как города, так и за его пределами. В 1996 году учащиеся Аксинья Швырёва, Кирилл Тихонов, Ксения Коняхина (пе​дагоги Мстиславская Е.В. и Федоренко М.Г.) стали лауреатами VI Международного конкурса пианистов в Италии.
Ученики класса педагога композиции Аникиной И.Е. Екатерина Ивлиева и Дмитрий Мстиславский становились лауреатами Областных конкурсов «Юный композитор» им. А.Г. Шнитке. (Е. Ивлиева - дважды). Почётной грамотой от​мечена Ксения Коняхина (класс педагога Дороднова И.Н.). Одарённые дети не​однократно принимали участие в городских фестивалях юных композиторов, проходивших на базе ДМШ № 5. Изданы два сборника авторских произведений юного композитора Аксиньи Швырёвой.
Хор обучающихся под руководством Акимовой Г.А., участвуя в городских фестивалях и смотрах-конкурсах среди хоровых коллективов детских музыкаль​ных школ, занимал призовые места.
В апреле 1998 года хор принимал участие в творческом вечере композитора Игоря Дороднова, который проходил в филармонии и снимался на ТВ.
В 2005 году хор участвовал в фестивале хоровых коллективов «Негасимый свет Победы», где получил два диплома в номинациях «За лучшее исполнение произведений патриотической тематики» и «За лучшее исполнение духовной му​зыки». Этот же год принёс школе I место в Областном конкурсе солдатской пес​ни, посвященном 60-летию Победы (солистка - Л. Якушова).
С огромным успехом в стенах школы и за её пределами проходят музыкально-литературные гостиные, где теснейшим образом переплелись музыка и поэзия разных эпох, стилей и жанров. Выступая вместе со своими педагогами, обучаю​щиеся с удовольствием музицируют на разных инструментах, поют, читают стихи и прозу, разыгрывают пьески в стиле эпохи.
Дети, обучающиеся в музыкально-эстетических классах, значительно отли​чаются от своих сверстников интеллектуально-культурным кругозором, интелли​гентностью, творческой активностью. Со дня основания в Саратовском академи​ческом театре оперы и балета «Молодёжного клуба любителей оперного и балет​ного искусства» команды обучающихся являются его постоянными участниками, занимая призовые места в брейн-рингах (руководители Аникина И.Е., Строкова М.Ю.).
На базе школы проводятся интересные мероприятия научно-методического направления.
В 2002 году школа провела городской «Мастер-класс» учителей музыки и ми​ровой художественной культуры, где обобщалась система работы в музыкально-эстетических классах.
В марте 2006 года в школе был организован и проведён районный фестиваль «Содружество муз», имеющий целью привлечь внимание творческой молодёжи к симбиозу музыки и истории, театра, литературы. Творческая постановка «Ама​дей», отмеченная дипломом в номинации «Музыка и история», была показана на городском фестивале детских театральных коллективов, проходившем в стенах Педагогического института.

С большим успехом в школе проходят вечера-встречи выпускников, где ребята, профессионально занимающиеся музыкой, радуют своими успехами педа​гогов и подрастающее поколение музыкантов. А юные музыканты в качестве творческого подарка исполняют авторские произведения композиторов-выпускников.
Нетрадиционна и эффективна в рамках общеобразовательной школы практи​ка классных концертов, в том числе по типу семейной гостиной, куда пригла​шаются родители и обучающиеся исполнительского класса педагогов специаль​ности, импровизации и композиции. Такие концерты сближают детей, родителей и их учителей, так как создают свободную, неофициальную обстановку общения. Об успехах своих детей родители узнают не только со слов педагога, но и непо​средственно слушая их выступления, имея возможность сравнить с выступления​ми других обучающихся. При подобной форме общения усиливается контакт учи​теля с детьми и родителями, возникает больше взаимопонимания, что положи​тельно отражается на конечном результате обучения.
Педагоги и обучающиеся ведут активную просветительскую и шефскую рабо​ту, выступая в детских садах, санаториях, библиотеках, доме работников просве​щения. С особой трогательностью и теплотой принимают юных артистов в Обла​стном госпитале ветеранов войн.
Вместе с тем, школа № 28 остается общеобразовательной школой. Педаго​гический коллектив делает все возможное, чтобы дать своим обучающимся пол​ноценное общее образование. Абсолютное большинство педагогов школы имеют высшую и первую квалификационные категории, оборудованы предметные каби​неты, класс информатики и вычислительной техники. Школа имеет выход в ИНТЕРНЕТ, доступный всем обучающимся и учителям школы.
Все обучающиеся школы с 1 по 11 класс обучаются в первую смену, во вто​рой половине дня проводятся занятия в Центре дополнительного музыкально-эстетического образования, в кружках, в кабинете вычислительной техники, в биб​лиотеке.
Для обучающихся 1-6-х классов функционирует группа продленного дня, в рамках работы которой ребята занимаются в областном центре дополнительного об​разования «Поиск», посещают кинозал центра социальной защиты населения Волж​ского района.
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