ПРАВИЛА ПРИЕМА В ШКОЛУ
Правила приёма обучающихся устанавливаются согласно ст.16 Закона РФ «Об образовании». 

 В первый класс Учреждения принимаются дети при достижении ими возраста шести лет шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. 

По заявлению родителей (законных представителей) Учредитель Учреждения вправе разрешить прием детей для обучения в более раннем возрасте.

Предельный возраст обучающихся для получения основного общего образования в Учреждении по очной форме обучения – восемнадцать лет, по заочной форме обучения (получения основного общего и среднего (полного) общего образования) - не ограничивается. 

 Для зачисления в образовательное учреждение по очной форме обучения (1-11 классы) родители (законные представители) представляют следующие документы:
· заявление на имя руководителя Учреждения;

· копия свидетельства о рождении (заверяется директором Учреждения);

· медицинская карта ребенка, в которой имеется медицинское заключение о возможности обучения в массовой школе;

· личное дело (при поступлении во 2-11-й классы);

по заочной форме обучения  (10-12 классы)

· заявление на имя руководителя Учреждения;
· паспорт (ксерокопия) или копия свидетельства о рождении (заверяется директором Учреждения);
· аттестат об основном общем образовании (свидетельство о неполном среднем образовании) или сведения о промежуточной аттестации из общеобразовательных учреждений или справку из образовательного учреждения начального или среднего профессионального образования с указанием количества часов, прослушанных по общеобразовательным предметам.

Лица, не имеющие указанных документов, могут быть приняты по их заявлению на основании аттестации, проведенной специалистами Учреждения.
· Лица, перешедшие из других образовательных учреждений, могут приниматься в соответствующий класс в течении учебного года с учетом пройденного ими программного материала (ведомость текущих , полугодовых оценок)

· Результаты флюорография (ксерокопия);

· Ксерокопия медицинского полиса
