Протокол № 7

заседания Управляющего совета

         «24» января  2009 г.

Присутствовали: 13 человек
Повестка дня

1. Обсуждение публичного доклада директора школы Калашниковой Л.В.

2. Обсуждение проекта приказа директора школы о распределении стимулирующей части.

Слушали по первому вопросу: директора школы Калашникову Л.В., которая озвучила доклад о деятельности образовательного учреждения за первое полугодие 2008-2009 учебного года. (доклад прилагается)

Слушали: Козину Н.А., которая высказала озабоченность снижением успеваемости в школе по итогам первого полугодия.

Слушали: Калашникову Л.В., которая объяснила причины снижения качества знаний, тем, что контингент обучающиеся 10 класса обладает низкой учебной мотивацией, у подростков плохо развиты учебные компетенции. Обучающиеся позволяют с согласия родителей без справок пропускать уроки, опаздывать. 

Слушали: Захарову Е.В., которая поинтересовалась, что было предпринято администрацией школы для изменения учебной мотивации.

Слушали: Калашникову Л.В., которая рассказала присутствующим о том, что администрация школы провела педагогический совет с приглашением родителей 10 класса, ряд родителей были приглашены на Совет по профилактики правонарушений, регулярно проводятся дополнительные занятия.

Слушали: Гуркину Ю.В., которая сказала, что в школе большое количество социально незащищенных семей, которым была оказана помощь, прежде всего в обеспечении горячим питанием. Кроме того, ежемесячно им предоставлялись льготные проездные билеты. Все это нашло отражение в публичном докладе.

Слушали: Калинину Н.А., которая отметила, что в докладе обстоятельно отражены мероприятия по обеспечению безопасности образовательного процесса и поинтересовалась тем, сохраняется ли угроза возникновения пожара и возможно ли обрушения здания школы в связи с многочисленными трещинами.

Слушали: Калашникову Л.В., которая сказала, что администрация делает все, чтобы не допустить пожароопасной обстановки. В настоящее время в школе обучающиеся не курят. Регулярно проводиться административный осмотр здания. Составлена смена для проведения инженерно-технического осмотра здания «Каркасом». Как только выделят деньги из местного бюджета, будет сделано новое заключение.  Подана заявка на выделение денежных средств на ремонтные работы, предусматривающие укрепление фасада здания, отмостку, замену труб водопровода.

Слушали: Фандину Т.А., которая отметила тот факт, что очень мало обучающихся-победителей  районных и городских мероприятий. 

Слушали: Калашникову Л.В., которая объясняла это тем, что в школе не создана система подготовки обучающихся к олимпиадам. В школе на сегодняшний день не ведется спецкурс, обучающий детей навыкам исследовательской работы. Члены педагогического коллектива также не имеют опыта подготовки детей к научным конференциям. Это одна из проблем, которую необходимо решать в следующем учебном году.

Слушали: Захарову Е.В., которая предложила одобрить публичный доклад 

Голосовали: единогласно 

Постановили: Утвердить публичный доклад о деятельности образовательного учреждения за первое полугодие 2008-2009 учебного года.

Слушали по второму вопросу: Захарову Е.В.- Председателя совета, которая ознакомила присутствующих с проектом приказа о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда на третью четверть.

Слушали: директора школы Калашникову Л.В., которая сказала, что решением Педагогического совета стимулирующая часть фонда заработной платы будет распределяться по четвертям. Технология распределения стимулирующей части в течении первое полугодие отработана. Члены коллектива пополняют свои портфолио. Вся нормативно-правовая база создана. 

Слушали: Мыжину Л.К., которая поинтересовалась не возникало ли в коллективе конфликтов по поводу распределения стимулирующей части
Слушали: директора школы Калашникову Л.В., которая сказала, что конфликтных ситуаций, связанных с распределением стимулирующей части в школе не возникало. 

Слушали: Захарову Е.В.- Председателя совета, которая предложила одобрить проект приказа о распределении стимулирующей части             
Голосовали: единогласно 

Постановили:

1.Одобрить проект приказа о распределении стимулирующей части  фонда оплаты труда на второе полугодие. 

Председатель Совета                                                   Е.В. Захарова

Секретарь совета                                                          И.В.Чертакова

